

江南青年城积水退了、宏运国际村积水退了、板桥地区积水退了……连日的强降雨将南京市许多地区变成一片泽国,让人欣慰的是,截至昨天上午,南京绝大部分遭受暴雨袭击的受灾地区积水已退去,居民的生产生活逐步恢复正常,不过大水过后的事情还真不少:屋前屋后要消毒、清理晾晒泡水的衣物、统计损失……

大水退了 事还不少

■卫生部门挨家消毒杀虫
■居民趁着出太阳晾晒家当

[宏运国际村] 白大褂挨家挨户消毒

从昨天起,江宁宏运国际村100多户受灾居民全部住进了宾馆。受灾户感激地说,这是由东山街道出资的,这让大量无家可归的居民暂时有个安身之所。

宏运村地势较低,上周末开始的大暴雨,使整个小区变成一片泽国,100多户一楼住户家中淹水。昨天下午3时许,记者来到该小区,小区大门附近的水已退去,但G幢等几幢楼还泡在水中,太阳一晒,发出一股腥臭味,污水呈淡淡的绿色。穿着雨靴、刚从家里走出来准备到宾馆的王老先生拦住记者,“我活了80多岁,从没有看过这么大的水,家里的水淹到胸脯,我的笔记本电脑、打印机、冰箱、电子琴,还有我珍贵的一套英文原版书全泡在水中,幸亏警察来得及时,将我和老伴背了出来,这两天,我们住在政府安排的宾馆,宾馆里生活用品俱全,暂时无生活之忧。”

住在G幢的许先生从宾馆回家拿点东西,谈起这几天的生活,他十分感慨,“水来得太快了,家里全淹

了,现在家里水还淹到脚脖子,太阳一晒,臭不可闻。昨天开始我住进酒店,条件不错,这酒店才开业,床铺被褥都是新的,一日三餐伙食都很好。”暴雨过后,许先生有两个期盼,一是政府及时把情况讲明,到底是什么原因造成小区如此内涝,排水系统为何不起作用?二是下一步政府将采取哪些救助措施,如何协助受灾居民尽快重返家园。

在宏运村大门口,记者看到许多身穿白大褂的工作人员在部署消杀工作,东山街道办事处副主任张蕾满头大汗,来回奔波,“我们安排了专业的消杀队,给100多户一楼被淹家庭消毒,但只有33户人家进得去,其余人家都投亲靠友,躲在外面,我们正在联系户主,尽早上门消杀。”

记者在小区入口处看到,工作人员在散发卫生防病宣传传单,告知住户:“因暴雨造成小区积水,污染了内外环境,易造成急性腹泻和虫媒疾病,希望居民配合消毒杀虫,穿防水鞋出行,避免无防护涉水,如有皮肤瘙痒要及时诊治。”

[江南青年城] 臭气熏天 消毒人手不够

记者来到江南青年城,泡了3天的积水已经退去,居民们正清理家当,草坪上晒着床架、席梦思、被褥等,由于天气闷热,整个小区弥漫着污浊的腥臭味。

在小区中心的风情吧街上,店员伙计正在清理,青年城鱼馆门前摆满木制椅子、桌子、酒柜等,鱼馆陈老板十分惋惜,“损失太惨重,我的10张饭桌、36张椅子都泡在水里,这会儿抢救出来晒太阳,但不少已泡坏了,3个大煤气包、3个小煤气包全泡坏了,电视机、DVD都泡了3天,还有什么用?”他从门口架子上拿过一个湿漉漉的银行存折,“水涨得太快了,一下淹到腰,看,我连放在抽屉里的存折都没来得及拿出来。”昨天早上10点,物业派人打了消毒水,可小区里臭味还是很重。

在绯云苑1单元,户主领记者走进家门,里面水已干了,地板上全是泥浆,墙上一米多高处有明显的水淹痕迹,“这就是水位高度,今天早上水快退完了我们回来清理垃圾,什么树叶、纸板、西

瓜皮,脏得一塌糊涂,水上漂着死老鼠,还有几条鲫鱼,几个房间的地板全漂起来了。柜子都变形了,门关不上,有的关上了就打不开。”住在102室的张女士叫苦道。

负责江南青年城的青和物业管理公司,共有106位物业工作人员,昨天,100多名工作人员来到小区各处,协助居民抗灾自救,帮助搬东西、消毒。昨天下午约5时,物业办公室内,几名工作人员正在紧张地登记业主损失情况,电话铃声此起彼伏。

青和物业谢女士擦着头上的汗,见缝插针地接受记者采访,“你们记者来了正好,快给我们呼呼呼呼,消杀药品和人员太少。从一大早我们就与区政府和防疫部门联系,请求支援,可到现在还没音讯。我们能找到的消毒液全用完了,受灾面积这么大,我们物业自身消杀力度有限,得请专业消杀人员来。”她拿起厚厚的登记簿,“我们已将受灾户情况一一登记,每天24小时值班,全力以赴,尽量挽回业主的损失。”



江南青年城的居民趁着出太阳赶紧晾晒席子 见习记者 唐伟超 摄



上图:昨天,下关区疾病预防控制中心工作人员来到东炮台社区消毒。

中图:宏运国际村居民回家清理被淹的家具。

下图:昨天,被安置在西街小学的老人高兴地领到了省红十字会送来的被子等物品。

见习记者 唐伟超 快报记者 洪波 赵杰 摄

[板桥] 这点小灾,我们能解决

昨天下午5点多,前几天受灾严重的解放村地区道路上已经看不到积水了,在板桥砖瓦厂斜对面的一排平房前,居民们将洗过的床单、衣服放在房外晒,甚至有居民将床搬了出来晾晒。住在其中一间平房内的张女士指着门口过膝盖处告诉记者:“前两天,雨水淹到了这个位置,家具、衣服还有床都被泡在水里了,不过昨天下午积水就开始了退,今天上午积水完全退下去了。”

张女士独自带着女儿生活,虽然家中遭了灾,但她表现却很大度:“听说我们这里还不是受灾最严重的地方,反正我家里也没有被淹到什么

值的东西,自己收拾一下就可以了,我们自己能渡过这个难关。”

家住附近的徐老太今年60岁了,她在家门口开了一个小卖部,连续数天的暴雨不但淹了家中的家具和电饭煲等电器,还把不少香烟等小商品冲走了,但昨天下午记者走进她的家,发现家中地面上虽然潮湿,但打扫得干干净净,家中物品不多,均被摆放得整整齐齐。徐老太表示:“这是天灾,没有办法的事,我们受点小灾,自己能够解决的。下这么大的雨,政府排涝的排涝,帮忙的帮忙,雨水退得很快,我们挺满意,要不然,我们受灾更重呢。”

[下马头] 受灾户多数搬回家了

昨天下午3点钟左右,记者来到下马头三巷25号,这里的小巷很窄,看上去道路刚刚被冲洗过,显得很干净。一楼住户马先生正一身短打坐在家门口,门口处铺着一块湿抹布。马先生看上去满脸疲惫,他告诉记者:“积水昨天就退了,前两天水最深的时候,家里的积水能没到我的腰,家具、电器什么的都淹了,现在终于可以松一口气了。”谈起受灾情况,马先生挥了一下手:“我们这里还不算最厉害的,二巷那边淹得挺重的,住在那里的老头老太都被政府安排到西街小学去住了。”

在西街小学教学楼2楼的一间教室,记者看到一名白发苍苍的老太太正坐在板凳上,她指着用课桌拼成的简易床告诉记者:“这是居委会给我们安排的,在这里住,我们很放心,吃的东西也有人给我们送。我今年86岁

了,住在二巷8号,3天前下大雨,我家里的水都淹到胸口了,东西都泡在水里,是居委会的人和邻居们帮忙把我背到这里的。”坐在旁边的尚老太是李老太的邻居,她也被安置到这间教室里住,家里的东西都被淹了,不过积水前一天就退了,现在居委会的工作人员正在挨家挨户慰问居民呢。

在教学楼下,记者看到了空地上摆放着两条冲锋舟,下马头社区一位工作人员表示,这是秦淮区防汛指挥部从部队借用的,目的就是救助受灾户,做到有备无患,不过目前还没有用上。对于下马头地区的受灾情况,工作人员表示街道和社区一直在组织人手了解,绝大多数居民都已经回到家了,开始了正常生活,只有很少一部分老人仍被集中安置,待这些老人的家里清理好之后,有关部门会将老人送回家。

[华电新村] 浪漫老公先晒婚纱照

走进迈皋桥地铁站附近华电新村的大门,大水洗劫过的痕迹还很明显,好多地方散发出一阵阵的淤泥恶臭,伴随着消毒水的味道,很多1楼居民门口晾晒着各种被水浸泡过的家什。

5栋1楼一户门口摆放着一溜排的鞋,有30多双,但很多鞋不能成双成对,只剩下了孤零零的一只。79岁的万爷爷颤巍巍地走了出来,“都是被大水泡的啊,不然我哪有精神一下子刷了这么多鞋?”万爷爷一边摆放鞋子,一边说,“很多鞋都凑不齐一双,被水给冲走了,屋里还有很多,我就先拾掇一些出来晒晒。”走进万爷爷的家,到处摆放着湿漉漉的家什,还有成捆的书和一些衣物准备晾晒。

“昨天的大水泡到床边,家里电话也打不出去,没法通知儿子来。”万爷爷说,直到今天早上8点才打通了电话,儿子听了大吃一惊,赶紧请假赶来看望老人。万爷爷的儿子万先生正在帮忙搬东西:“两个老人年岁已高,记性又差,给大水一吓,被冲走了多少东西

他们根本没数,现在就是把湿的东西先晒晒。”

路过9栋1楼的刘先生家门口时,记者无意中瞥到院子里的小桌上摆放着二十余张花花绿绿的照片。“这些都是美好的记忆,能救多少救多少了。”刘先生说,“两本影集,百来张照片,抢救下来的所存无几。”前阵子家里来亲戚翻看影集,看完后随后朝柜子里一放,“谁知道大水冲进来,把家里的橱柜柜都给泡了,我收拾衣物时才找了出来。”

“这几张是我跟妻子图新奇,去照的婚纱照,这张是我在沙滩上,这张是我在连云港时……”刘先生指着晾晒的照片,一张张向记者解释,“很多都粘在影集上,撕不下来,我小心翼翼地弄下来的也就这么多了。”刘先生闷闷地说:“家里还有很多衣物要晒,但还是把这些照片晒晒比较重要。”

“我们现在最紧急的就是对受灾的居民挨家挨户进行消毒。”华电社区蒋主任称,迈皋桥街道防疫站专门有工作人员前来帮忙:“一定要每个死角都喷到消毒液!”